

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И 45-ЛЕТИЮ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФЕССОРА А.С. ПЕРЕВЕРЗЕВА



Имя лауреата Государственной премии Украины, профессора Алексея Сергеевича Переверзева, многие годы возглавлявшего кафедру урологии Харьковской медицинской академии последиplomного образования, хорошо известно медицинской общественности. Талантливый хирург, ученый, педагог, он не раз представлял харьковскую урологическую школу на международных форумах.

А.С. Переверзев родился 27 марта 1938 года в Харькове. В 1961 году окончил Курский медицинский институт и на протяжении шести лет работал врачом-урологом в Кемеровской областной больнице. Будучи практическим врачом, опубликовал 10 научных работ.

В 1967 году А.С. Переверзев поступил в аспирантуру Киевского НИИ урологии, где под руководством профессора Б. Л. Полонского защитил кандидатскую диссертацию на тему «Тазовая артериография при опухолях мочевого пузыря». С 1970 по 1974 год работал младшим, а с 1974 по 1982 год – старшим научным сотрудником этого института. С 1982 по 1988 год Алексей Сергеевич руководил клиникой сосудистой урологии Киевского НИИ урологии и нефро-

логии – единственного в то время в СССР урологического отделения подобного профиля. В 1980 году А.С. Переверзев под руководством профессора В.С. Карпенко защитил докторскую диссертацию на тему «Хирургическое лечение двусторонних заболеваний почек и мочеточников, осложненных нарушениями уродинамики».

В 1988 году А.С. Переверзев получил звание профессора, а в следующем году был назначен заведующим кафедрой урологии Харьковской академии последиplomного образования, которой успешно руководил в течение 17 лет (до 2006 года).

Им опубликовано более 800 работ по различным разделам клинической и оперативной урологии. Он добился успеха в оперативной коррекции вазоренальной гипертензии, аутотрансплантации почек, хирургии коралловидного нефролитиаза, гидронефроза, урогинекологии. За цикл работ, представляющих систему лечения больных аденомой, раком и склерозом предстательной железы, А.С. Переверзев вместе с коллегами в 1983 году был удостоен звания лауреата Государственной премии Украины.

Высокое хирургическое мастерство, оригинальные приемы оперативной техники снискали Алексею Сергеевичу заслуженный авторитет среди специалистов-урологов, благодарность и признательность пациентов. С показательными операциями, делясь своим огромным хирургическим опытом и хирургическими приемами, профессор А.С. Переверзев выезжал в Казахстан, Беларусь, Перу, Испанию.

Профессор А.С. Переверзев отдает много сил и энергии подготовке научно-педагогических кадров. Под его руководством были выполнены 27 кандидатских и две докторские диссертации.

В смутные 90-е годы, когда научная деятельность (в урологии, в частности) в Украине была свернута, Алексей Сергеевич совместно с сотрудниками кафедры организовывал и провел в Харькове 14 научно-практических конференций с международным участием, что позволило врачам быть информированными по самым актуальным вопросам медицинской науки и техники и опти-

мально использовать новые схемы диагностики и лечения уро-андрологических заболеваний. В 2006 году профессору А.С. Переверзеву было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Украины».

А.С. Переверзев – автор 19 монографий. Наиболее известные из них: «Хирургическое лечение двусторонних заболеваний почек и мочевыводящих путей» (1983), «Аутотрансплантация почки в клинической урологии» (1991), «Эпонимные симптомы и синдромы в урологии» (1996), «Хирургия опухолей почек и верхних мочевых путей» (1997), «Аденома предстательной железы» (1998), «Рак предстательной железы» (2002), «Заболевания предстательной железы» (2003), «Клиническая урогинекология» (2001). В монографиях нашли отражение все важнейшие разработки отечественных и зарубежных специалистов, появившиеся в литературе в последние годы. Вместе с тем, в отличие от своих коллег за рубежом, которые делают акцент на нейрофизиологии, молекулярной генетике, теоретических вопросах в целом, А.С. Переверзев ориентируется на практическое использование, возможность применения изложенных в трудах рекомендаций в повседневной работе урологов, нефрологов, гинекологов, терапевтов, семейных врачей. Благодаря блестящему изложению уникального диагностического и оперативного материала, а также четкой формулировке перспектив и новых направлений в оперативной урологии книги получили высокую оценку Европейской ассоциации урологов.

Особое значение для отечественной урологии имеет развитие А.С. Переверзевым лечебно-диагностических и хирургических приемов при ограниченном и распространенном раке почки. Им разработаны оптимальные оперативные доступы и техника удаления почечных опухолей, лимфоузлов и опухолевых сосудистых тромбов любой протяженности.

За заслуги перед Родиной А.С. Переверзев награжден медалями «Ветеран Труда», «В память 1500-летия Киева», значком «Отличник здравоохранения». Ему вручена Грамота Верховного Совета Украины.

Сотрудники кафедры урологии Харьковской медицинской академии последипломного образования, Харьковского клинического нефроурологического Центра им. В.И. Шаповала, урологи Харьковского отделения Ассоциации урологов Украины, многочисленные ученики, товарищи и друзья сердечно поздравляют Алексея Сергеевича Переверзева с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.

Председатель Харьковского отделения ассоциации урологов Украины,
доктор мед. наук, профессор В.В. Россихин